



新华每日银行同业动态

中国证券网27日消息，为进一步完善非寿险业务准备金监管制度，增强非寿险准备金监管的科学性和有效性，提升保险公司准备金管理水平，近日银保监会发布了新修订的《保险公司非寿险业务准备金管理办法》。

编辑：范珊珊

审核：张 骐

官方网站：www.cnfin.com/

客服热线：400-6123115



目录

金融监管动态	3
宏观政策要闻	3
同业信息	6
国际动态	6
重要声明	8

新华每日银行同业动态

金融监管动态

一行两会

◆中国证券网28日消息，人民银行28日公告称，为维护月末流动性平稳，2021年10月28日人民银行以利率招标方式开展了2000亿元逆回购操作，中标利率2.20%。鉴于今日有1000亿元逆回购到期，因此单日净投放1000亿元。

◆中国证券网27日消息，为进一步完善非寿险业务准备金监管制度，增强非寿险准备金监管的科学性和有效性，提升保险公司准备金管理水平，近日银保监会发布了新修订的《保险公司非寿险业务准备金管理办法》。

地方金融

◆证券时报27日消息，26日，中国金融教育发展基金会上海科技金融教育基地在上海浦东揭牌。据悉，上海科技金融教育基地将结合上海金融资源和新兴科技资源，进一步普及金融知识，提高国民金融素养，推动上海国际金融中心和科创中心建设。

◆上证报28日消息，近日，上海银保监局办公室下发《关于做好煤电行业正常生产和商品市场有序流通金融服务保障经济平稳运行有关事项的通知》提出，保障煤电、煤炭、钢铁、有色金属等生产企业合理融资需求，严禁挪用套取信贷资金等方式违规参与大宗商品投机炒作。

宏观政策要闻

国家各部委及行业协会

◆中证网28日消息，在27日召开的人力资源和社会保障部新闻发布会上了解到，截至9月底，全国基本养老保险基金委托投资合同规模1.25万亿元，到账金额1.1万亿元。与二季度末相比，到账金额增加100亿元。

◆国家发改委27日消息，国家发改委、市场监管总局组成4个联合督查组，分赴晋陕蒙煤炭主

产区和秦皇岛港等北方主要下水煤港口，开展煤炭现货市场价格专项督查。

◆中国证券网27日消息，商务部自贸区港司司长唐文弘27日表示，在自由贸易试验区建设方面，要以高水平开放推动规则相连，将在市场准入方面继续压减外资准入负面清单，制定出台自贸试验区跨境服务贸易负面清单，推动自贸试验区对接电子商务，竞争政策等“边境后”高水平国际规则，深化规则、规制、管理、标准等制度型开放，推动构建开放型经济新体制。

◆国资委网站27日消息，国资委22日召开行业协会支持做好今冬明春能源电力保供工作专题会，国资委党委委员、副主任谭作钧主持会议并讲话强调，要充分发挥行业协会在能源电力保供中的积极作用，为做好今冬明春能源电力保供作出积极贡献。

◆经济参考报28日消息，现代物流业是支撑国民经济发展的基础性、战略性、先导性产业。近期，四川、海南、湖南、江苏等多地发布“十四五”现代物流发展规划，在敲定发展目标、主要任务的同时，细化实施路径、重大项目，配套建立重大项目库。根据相关规划，未来数年，大批物流重大工程将相继落地，大规模物流枢纽集群、物流园区有望加速形成。

◆中汽协会数据微信公众号27日消息，据中国汽车工业协会整理的海关总署公布的数据分析，2021年前三季度，汽车商品进出口总额超过1500亿美元，同比继续保持较快增长。2021年前三季度，汽车商品进出口总额1502.7亿美元，同比增长46.1%。其中汽车商品进口金额708.3亿美元，同比增长33.5%；汽车商品出口金额794.4亿美元，同比增长59.5%。

◆上海证券报28日消息，生态环境部副部长叶民27日在国新办就《中国应对气候变化的政策与行动》白皮书有关情况举行的发布会上介绍，下一步将推进落实一揽子应对气候变化工作政策举措。

◆国家发展改革委28日消息，国家发展改革委价格司连续召开会议，邀请经济、法律方面专家，以及部分煤炭、电力行业协会和企业，专题研究如何界定煤炭企业哄抬价格、牟取暴利的判断标准。会议听取了相关行业协会和企业近年来煤炭生产经营情况汇报，集中讨论了促进煤炭行业与下游电力等产业协调可持续发展应保持的合理价格区间和利润率水平，着重研究了认定煤炭企业哄抬价格、牟取暴利的具体认定标准和方法。

◆新华网28日消息，记者27日从公安部获悉，截至目前，驾驶证电子化已覆盖全国138个城市，3200多万名驾驶人申领了电子驾驶证。下一步，公安部将加快推进驾驶证电子化全国推广应用，争取2021年底前全面推行。

◆文化和旅游部28日消息，近日，文化和旅游部资源开发司印发《旅游景区恢复开放疫情防控措施指南（2021年10月修订版）》。新版指南提出，地方新冠肺炎疫情防控风险等级和应急响应

级别作出调整的，应当按照属地党委、政府要求分级管理，科学动态调整防控策略和措施，疫情高风险地区旅游景区该暂停运营的要立即暂停运营。

◆央视新闻客户端28日消息，交通运输部新闻发言人28日表示，当前全国公路通车里程已超过500万公里，交通运输部已制定全国统一的公路养护作业单位资质类别和条件，明年1月起将实现网上申报、审批和监管。

◆新华社微博28日消息，交通运输部新闻发言人刘鹏飞28日表示，针对近日多地发生本土疫情，交通运输部第一时间指导涉疫省份交通运输部门采取客运管控措施，原则上暂停中高风险地区所在县级行政区域开展对外道路客运服务，暂停中高风险地区所在城市跨城公交、出租车、顺风车业务；配合卫健、公安等部门科学设置公路防疫检测点；加强应急物资运输保障，确保防疫物资、重点能源物资和基本生产生活物资运输畅通。

地方各级政府部门

◆辽宁日报28日消息，日前，辽宁省制定出台《服务“六稳”“六保”，进一步做好“放管服”改革激发市场主体活力工作实施方案》，明确了进一步推动优化就业环境、减轻市场主体负担、扩大有效投资、激发消费潜力、稳外贸稳外资、优化民生服务、加强事中事后监管等7项主要任务。

◆新华日报28日消息，10月27日，《江苏省“十四五”全面推进乡村振兴加快农业农村现代化规划》经省委、省政府批准，正式印发实施，提出到2025年，乡村振兴战略全面推进，农业农村现代化取得重大进展，农业现代化迈上新台阶，农村生活设施便利化水平巩固提升，城乡基本公共服务均等化机制基本建立。

◆天津日报28日消息，日前，滨海新区正式印发《天津市滨海新区科技创新“十四五”规划》。规划提出，到2025年，滨海新区全社会研发经费支出占GDP比值不低于全市平均水平，财政科技投入占本级财政支出比重稳定在8%，每万人口高价值发明专利拥有量达到24件，年技术合同成交额突破500亿元，打造国家自主创新示范区升级版。

◆天津日报28日消息，根据国家发展改革委《关于进一步深化燃煤发电上网电价市场化改革的通知》规定，为完善主要由市场决定电价的机制，保障电力安全稳定供应，日前，天津市发展改革委就深化电价改革有关事项发出通知，有序放开全部燃煤发电电量上网电价。

同业信息

各行重大战略、财务、经营信息

◆21世纪经济报道28日消息，上海银行27日晚间发布了2021年第三季度报告。报告显示，2021年1-9月，上海银行实现营业收入414.56亿元，同比增长10.44%，增速较上半年、一季度分别提高1.42个百分点、4.82个百分点。实现归属于母公司股东的净利润166.44亿元，同比增长10.58%，增速较上半年、一季度分别提高0.28个百分点、4.54个百分点。

◆和讯网27日消息，瑞丰银行27日披露三季度经营业绩。今年前三季度，瑞丰银行实现营业收入24.45亿元，同比增长7.86%；归母净利润8.87亿元，同比增长13.19%。

◆和讯网27日消息，潍坊银行27日披露三季报。三季报显示，截至2021年9月末，潍坊银行资产总额1933.8亿元，负债总额1801.73亿元。今年前三季度，该行实现净利润8.95亿元，同比增长47.2%。

◆和讯网27日消息，哈尔滨银行与吉林珲春农村商业银行27日签署战略合作协议。双方将以“互惠共赢”为基本目标，充分发挥各自业务领域优势，在跨境电商金融业务、跨境清结算业务、贸易融资业务、同业融资业务、卢布现钞业务等领域开展深入合作。哈尔滨银行行长助理杨大治、吉林珲春农商银行行长周智祥等出席了签约仪式。

◆证券时报网27日消息，中原银行27日晚间公告，董事会通过决议，拟吸收合并洛阳银行、平顶山银行及焦作中旅银行，潜在吸收合并完成后，该行将继续投入并拓展其本身的主营业务。

各行理财、债券及表外信托等业务信息

◆和讯网28日消息，近日，交通银行成功举办“韩元·人民币直兑交易市场及中国宏观经济展望线上研讨会”。这是交行持续推进人民币国际化，更好发挥跨境人民币业务服务实体经济、促进贸易投资便利化的又一举措。

国际动态

重要政府及相关部门动态

◆央视新闻28日消息，27日，美国国务卿布林肯正式宣布在国务院成立新的网络部门，以帮助

解决美国的网络和新兴技术外交问题。

◆界面新闻27日消息，美国9月商品贸易逆差扩大至纪录新高，因七个月来出口首次下滑。美国商务部27日公布的数据显示，9月商品贸易逆差从8月修正后的882亿美元增至963亿美元。数据未经通胀调整。数据显示，美国9月进口额增长0.5%至2384亿美元，出口额从8月创下的纪录高位下降4.7%，至1422亿美元。

◆央视新闻27日消息，德国联邦经济和能源部27日发布秋季经济预测报告，下调今年德国经济增长预期至2.6%，比4月份发布的预期低0.9个百分点。报告还预测，德国经济2022年将增长4.1%，经济增速在2023年将恢复至1.6%的正常水平。此外，今年德国通胀率将为3.0%，明年和后年将分别为2.2%和1.7%。

◆汇通网27日消息，根据27日公布的调查，尽管通胀升高，德国11月消费者信心仍持续位于高档，信心指数连续第二个月好转。研究机构GfK表示，根据对约2000名德国人的调查，11月GfK消费者信心指数从10月修正后的正0.4升至正0.9。调查预估为负0.5。

◆智通财经网28日消息，27日，英国财政大臣苏纳克(Rishi Sunak)表示，英国今年有望实现1973年以来最快的经济增长，今年的财政预算将帮助英国从疫情中复苏。根据英国预算责任办公室(OBR)将2021年经济增长预期从4%上调至6.5%。

◆证券时报网27日消息，据澳大利亚统计局27日消息，澳大利亚第三季度CPI(消费者物价指数)同比增长3%，前值(二季度)为3.8%，上年同期为0.7%；第三季度CPI环比增长0.8%，前值同为0.8%，上年同期为1.6%。据介绍，新建住宅和汽车燃料价格涨幅较大，环比增速分别为3.3%和7.1%。

◆新华网28日消息，伊朗副外长巴盖里27日说，伊朗同意在11月底前重启伊核谈判。

◆新华财经27日消息，泰国财政部长预计，今年GDP增速仍将超过1%。

◆韩国《亚洲日报》27日消息，韩国产业通商资源部及关税厅27日称，韩国今年贸易总额累计超1万亿美元，为1956年开始贸易相关统计以来最快一次破万亿。具体来看，截至10月26日下午1时53分许，韩国出口额达5122亿美元，进口额达4878亿美元，贸易总额首次在10月份突破1万亿美元，较上一次最快纪录的2018年11月16日提前21天。

主要金融机构动态

◆中国证券网28日消息，世界黄金协会最新发布《全球黄金需求趋势报告》显示，2021年第三季度，全球黄金总需求量达到831吨，同比下跌7%，环比下跌13%，主要原因是黄金ETF的持仓少量

外流。

◆日本共同社28日消息，日本央行28日维持货币政策不变，并调降今年通胀预期，这表明其无意很快追随其他央行准备退出危机应对政策。由九名成员组成的央行委员会还调降了今年的经济增长预测，但维持其评估不变，认为日本经济在走向温和的复苏。

◆央视新闻28日消息，巴西央行货币政策委员会27日晚宣布，将基准利率从此前的6.25%上调至7.75%。这是今年巴西央行第六次加息。目前巴西的利率水平已经达到2017年以来的最高点。

◆央视新闻27日消息，加拿大发挥央行作用的加拿大银行当地时间27日决定，维持0.25%的基准利率不变。同时决定将结束量化宽松政策。这意味着，加拿大银行将购买加拿大政府的债券来取代即将到期的债券。与此同时，加拿大银行表示，2022年通货膨胀将呈加速趋势。外界认为，这表明加拿大银行将在2022年上半年开始提高利率。

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。